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van JOKE SCHAUVLIEGE
datum: 30 juni 2023

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Archeologisch onderzoek  -  Projectsubsidie voor educatie en publiekswerking 

Archeologische opgravingen zijn een speciaal gegeven. Ze spreken enorm tot de 
verbeelding maar ze brengen ook kosten met zich mee en hebben een invloed op de 
voortgang van de werken die een initiatiefnemer onderneemt. Dat dergelijke opgravingen 
tot de verbeelding spreken, hoeft ook niet te verwonderen. Met een opgraving is men 
zowat letterlijk in het verleden van een buurt of streek aan het kijken. Welke mensen 
woonden er, welke voorwerpen gebruikten ze,… het zijn vragen waar een archeologische 
opgraving een antwoord op kan bieden. Logisch dan ook dat mensen geïnteresseerd zijn 
wanneer er archeologische opgravingen in de buurt plaatsvinden en dat ze willen weten 
wat er gevonden wordt. En dan is het ook van belang dat die vondsten bezichtigd kunnen 
worden. 

Tijdens de vergadering van de commissie Onroerend Erfgoed van 29 juni 2023 
beklemtoonde de minister nog dat, om de meerwaarde van archeologie te verduidelijken, 
de publiekswerking cruciaal is. De minister verwees toen ook naar het feit dat men nu 
een beroep kan doen op subsidiëring om effectief aan publiekswerking te gaan doen. In 
antwoord op schriftelijke vraag nr. 344 van Filip Brusselmans van 20 april 2023 stelde de 
minister nog dat hij zijn administratie de opdracht had gegeven om de projectsubsidie 
voor educatie en publiekswerking zo snel mogelijk te activeren en dat dit er dus aankomt 
in 2024.

1. Kan de minister bevestigen dat er nu al effectief een beroep gedaan kan worden op 
subsidiëring voor publiekswerking?

2. Kan de minister aangeven:

a) wat het totaalbedrag is dat tot op heden aan subsidies voor publiekswerking 
werd uitbetaald;

b) hoeveel individuele subsidies er waren en voor welke projecten die subsidies 
werden uitbetaald? 



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 536 van 30 juni 2023
van JOKE SCHAUVLIEGE

1. De projectsubsidies voor educatie en publiekswerking worden uiterlijk op 31 januari 
2024 gelanceerd. De brede communicatie en oproep naar de sector start in het najaar 
van 2023.

2. De projectsubsidies voor educatie en publiekswerking worden voor het eerst 
georganiseerd in 2024. Er zijn bijgevolg nog geen begunstigden.


